

俄土在叙利亚问题上仍存分歧

新华社莫斯科1月23日电（记者李奥）俄罗斯总统普京与到访的土耳其总统埃尔多安23日在莫斯科举行会谈，讨论的重点是叙利亚问题。

分析人士认为，在美国宣布从叙撤军的大背景下，俄土两国对叙未来局势走向的影响力将进一步提升。目前来看，两国在叙利亚问题上仍存在一些分歧。

俄方关注伊德利卜

俄土两国总统23日进行了大约3小时的会谈。正如媒体普遍预计的一样，叙利亚问题成为会谈的焦点。在会后举行的联合记者会上，两国总统一致表示，将就伊德利卜地区反恐行动、在土叙边境设立“安全区”、政治解决叙利亚问题和美军从叙撤离等问题加强沟通合作。

普京在联合记者会上表示，俄土

双方同意采取更多措施以稳定伊德利卜地区的局势。土方愿为保障伊德利卜地区安全、建立非军事区付出努力。

埃尔多安说，土方与俄方将继续在叙利亚保持合作，将继续推进在伊德利卜地区的反恐行动。土俄在叙境内的合作已成为稳定叙利亚局势的关键因素。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃23日表示，伊德利卜地区局势正急剧恶化，恐怖分子已基本控制该地区，对当地居民、叙利亚军队和俄驻叙赫迈米姆空军基地造成威胁，俄方对此表示严重关切。

俄罗斯科学院东方学研究所中近东研究中心研究员哈吉耶夫说，对俄罗斯而言，当前在叙利亚的首要任务是解决伊德利卜地区问题。普京与埃尔多安2018年9月在俄罗斯索契会晤时决定，在伊德利卜的叙政府军与反政府武装之间建立纵深为15公里至20

公里的非军事区，但这项工作至今没有落实。

土方紧盯库尔德人

土耳其政治分析人士耶尔马兹认为，土方目前更关注的是土叙边境地区的安全问题。为此，土方已经多次威胁，要出兵打击叙利亚境内的库尔德武装。

埃尔多安在访俄前表示，他将与普京商议在叙北部设立“安全区”事宜。在会谈后的联合记者会上，埃尔多安再次表示，土方希望在土叙边界叙利亚一侧建立纵深约30公里的“安全区”，因为这个区域目前对土耳其来说仍然存在安全威胁。他表示，消灭极端组织“伊斯兰国”和土耳其反政府组织库尔德工人党是土方在叙利亚的主要目标。

哈吉耶夫说，土耳其认为叙境内的“人民保护部队”是库尔德工人党

的叙利亚分支，属于“恐怖组织”。为防范和打击该组织，土耳其希望沿土叙边境建立缓冲区并由土方来控制。

但哈吉耶夫指出，俄方认为，在土叙边界叙利亚一侧建立由土方控制的“安全区”实际上意味着分裂叙利亚。这与土方之前尊重叙主权和领土完整的表态相矛盾，并且违背联合国安全理事会相关决议。

哈吉耶夫说，俄罗斯始终坚持维护叙利亚的主权和领土完整。如果俄方支持土方在叙北部进行军事行动，这就意味着破坏叙利亚的主权和领土完整，实际上就是分裂叙利亚。这对俄罗斯来说是不可接受的。

哈吉耶夫认为，如果在叙北部建立“安全区”或非军事区后，规定这一区域的主权仍属于叙利亚政府，由各方对该区域实行联合控制，并将土耳其和库尔德人沿接触线分开，那么俄罗斯或许会同对这一方案进行讨论。



1月23日，在瑞士达沃斯，世界经济论坛创始人兼执行主席克劳斯·施瓦布（左）欢迎德国总理默克尔。

当日，在瑞士达沃斯举行的世界经济论坛2019年年会进入第二天。在为期4天的会议期间，来自全球政界、商界、学界的3000多位嘉宾围绕近400个话题进行交流。

新华社记者 徐金泉 摄

委内瑞拉宣布与美国断交

新华社加拉加斯1月23日电（记者徐焯王瑛）委内瑞拉总统马杜罗23日宣布，委内瑞拉正式与美国断交。

马杜罗当天下午在总统府附近举行的群众集会上表示，由于美国不断策动委国内政变，委内瑞拉政府决定彻底中断与美国的外交和政治关系。

马杜罗说，他已签署文件，要求美国驻委内瑞拉使馆所有外交人员在72小时内撤离。他表示，美国总统特朗普支持反对党成员、议会主席胡安·瓜伊多为委“临时总统”是极不明智的行为。

23日早些时候，瓜伊多在反对党支持者集会上自行宣布就任委内瑞拉

“临时总统”。特朗普随即发表声明，承认瓜伊多为委“临时总统”，并称美国将继续通过经济和外交手段向委内瑞拉施压。

对此，委内瑞拉政府表示，根据委最高法院裁决，委内瑞拉议会自2016年1月以来一直处于非法状态，因此议会领导人的职务及行为都完全无效。

在2018年5月举行的大选中，马杜罗获胜，成功连任委内瑞拉总统。本月10日，马杜罗宣誓就任新一届委内瑞拉总统。但美国等一些国家以民主和人权为由拒绝承认马杜罗的新任期，并不断扩大对委经济、金融和贸易制裁。

金正恩要求 做好第二次朝美首脑会晤准备工作

新华社平壤1月24日电（记者程大雨）据朝中社24日报道，朝鲜最高领导人金正恩23日会见访美归来的朝方代表团时表示，朝方相信美国总统特朗普积极的思考方式，并将向着朝美两国要共同达到的目标逐步前进。

报道说，金正恩会见了以朝鲜劳动党中央委员会副委员长金英哲为团长的第二次朝美高级别会谈代表团成员，听取了访美结果的汇报。金正恩对代表团在美国华盛顿举行的会谈情况

和结果“表示满意”，并就做好第二次朝美首脑会晤相关准备工作提出了任务和要求。

报道说，金英哲向金正恩转交了特朗普的亲笔信，金正恩对特朗普非常关心第二次会晤并表现出解决问题的“非凡魄力和意志”予以高度评价。

据美方报道，金英哲率团本月访问美国期间会见了特朗普及美国国务卿蓬佩奥。美国白宫18日宣布，特朗普将于2月下旬与金正恩举行第二次会晤，会晤地点将在晚些时候公布。

纽约：“萌犬”亮相 预热狗展



1月23日，在美国纽约举行的第143届威斯敏斯特犬展媒体见面会上，一只大巴塞特·格里芬·旺代犬作为新参赛品种亮相。

当日，多个品类的“萌犬”在媒体见面会上亮相，为即将于2月举行的第143届威斯敏斯特犬展预热。威斯敏斯特犬展历史悠久，是犬界的年度盛会之一。

新华社记者 王迎 摄